

2022年第3周教职工政治学习材料:

## 学习十四届江苏省纪委二次全会精神

### 吴政隆在十四届省纪委二次全会上强调 勇于自我革命 全面从严治党的纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争

1月25日上午,省委书记吴政隆在十四届省纪委二次全会上发表讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神,勇于自我革命,全面从严治党,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,着力建设廉洁江苏,为切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命、奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章提供坚强政治保证,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委副书记、省长许昆林,省政协主席张义珍出席会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松主持会议。

吴政隆指出,习近平总书记在中央纪委六次全会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光、始终如一的历史担当、为民无我的崇高境界、兴党强国的使命情怀,具有很强的政治性、思想性、指导性。要深入学习领会、全面贯彻落实,切实增强勇于自我革命、从严管党治党的政治自觉。从全面从严治党取得的历史性开创性成就中深刻领会“两个确立”的决定性意义,更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终紧跟习近平总书记的步伐奋斗前行。从“六个必须”“九个坚持”的系统阐述中深刻领会以伟大自我革命引领伟大社会革命的实践内涵,准确把握新时代推进自我革命的政治方向、思想武器、有效途径、攻坚战役、队伍锻造、制度保障,自觉运用到管党治党全过程各方面。从反腐败斗争新的阶段性特征中深刻领会“反腐败斗争永远在路上、反腐败永无止境”的谆谆告诫,必须以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着,永远吹响反腐败斗争的冲锋号。从纵深推进全面从严治党的重大部署中深刻领会新一年纪检监察工作的方向重点,在新的起点上谋划推进党风廉政建设和反腐败斗争。从总书记对江苏的殷殷嘱托中深刻领会江苏全面从严治党的政治责任,更加自觉地以伟大自我革命引领伟大社会革命,始终保持正风肃纪反腐的战略定力,引领带动全省各级党组织和党员干部在革命性锻造中更好扛起新使命、谱写新篇章。

吴政隆强调,在充分肯定我省纪检监察工作成绩的同时,必须清醒看到形势依然严峻复杂,存量还未清底、增量仍有发生,贪腐手段越来越隐蔽,党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,一刻也不能放松。今年是党的十八大以来第十个年头,下半年将召开党的二十大。“十年磨一剑”。全省纪检监察工作要围绕迎接党的二十大召开,坚持严的主基调不动摇,聚焦“国之大者”严格政治监督,突出重点领域严厉惩治腐败,紧盯“四风”顽疾严抓作风建设,注重抓早抓小严明纪律规矩,充分发挥“利剑”作用,坚定不移推进自我革命、全面从严治党,严肃查处对新发展理念有令不行、有禁不止的发展乱象,严肃查处政治问题和经济问题交织、权力和资本勾连的腐败分子,严肃查处领导干部及家人违规经商办企业、插手工程项目等不法行为,严肃查处地方政府性债务风险特别是国有平台公司、开发园区举债融资等方面贪腐问题,严肃查处各类反弹回潮、隐形变异的“四风”突出问题,严肃查处侵害群众利益、与民争利夺利的“硕鼠”“蛀虫”,更加注重加强制度建设、扎紧织密制度笼子,更加注重加强思想教育和党性锤炼、筑牢拒腐防线,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,着力建设政治清明、政府清廉、干部清正、人民满意的廉洁江苏。

吴政隆强调,领导干部特别是“一把手”是我们党执政兴国的骨干力量,强化对各级“一把手”和领导班子成员监督管理是全面从严治党的重中之重。全省各级党委(党组)和纪检监察

察机关要认真落实中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的《意见》及省委《实施意见》，瞄准靶心、精准发力，突出重点、集中用力，加强对领导干部特别是“一把手”的监督管理，让大家时刻感受到有权必有责、有责要担当、用权受监督，真正知敬畏、存戒惧、守底线，推动形成勇于自我革命、全面从严治党的“头雁效应”。要压实监督责任，解决好“谁来监督”的问题，各级党委(党组)、纪检监察机关、党委组织部门要把“一把手”作为日常监督、专项监督的重点，强化上级党组织监督，做实做细同级监督，增强专责监督实效，统筹力量资源、形成监督合力，织密扎牢监督之网。要抓住关键要害，解决好“监督什么”的问题，落细落具体、落到日常经常，重点监督遵守政治纪律政治规矩情况，防止“七个有之”“两面人”“伪忠诚”；重点监督落实“国之大者”情况，监督落实省委决策部署、贯彻执行民主集中制和“三重一大”决策制度、执行个人有关事项报告制度、廉洁自律和执行中央八项规定及其实施细则精神等情况，真正做到管住关键事、管到关键处、管在关键时。要坚持综合施策，解决好“怎么监督”的问题，紧盯权力运行关键环节，进一步推动纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹衔接，重视用好审计监督、财会监督、统计监督，推动党内监督与其他监督贯通协同，逐步建立完善的监督管理机制、有效的权力制约机制、严肃的责任追究机制，努力消除真空地带、任性空间。要严管年轻干部，解决好“源头监督”的问题，坚持“好干部是选出来的、更是管出来的”，各地各部门党委(党组)要把加强年轻干部监督管理摆上突出位置，书记亲自管、亲自抓，教育引导年轻干部对党忠诚老实，坚定理想信念，牢记初心使命，正确对待权力，时刻自重自省，在廉洁从政路上扣好所有“扣子”。

吴政隆强调，全省纪检监察机关要始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于纪检监察事业，准确把握在党的自我革命中的职责任务，弘扬党百年奋斗形成的宝贵经验和优良作风，持续加强规范化、法治化、正规化建设，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，更好服务现代化建设大局。要把不敢腐、不能腐、不想腐一体推进贯穿自身建设，始终以更高标准、更严纪律要求自己，怀敬畏之心、练执纪之能、行规矩之事，主动接受各方面监督，确保任何时候都经得起磨砺、顶得住压力、打得了硬仗，当好党和人民的忠诚卫士。

吴政隆要求，春节即将来临，群众过节就是干部“过关”。各级党员领导干部要过好廉洁关、过好工作关，严格执行中央和省委、省政府要求，从严正风肃纪，严防节日腐败，坚持守土有责、守土尽责，统筹抓好疫情防控、安全生产、社会稳定、保供稳价、民生保障等各项工作，高度负责地做好值班值守工作，以自己的清廉指数、辛苦指数换取人民群众的幸福指数，让老百姓过一个平安欢乐祥和的春节。